



КРАСНЫЙ МАЛЯК

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В 1918 ГОДУ

Суббота, 30 октября 2010 года

№87 (12211)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Цена 6 руб.

LENTA.RU

НОВОСТИ
ИЗ ИНТЕРНЕТА

Президент России Дмитрий Медведев возглавит российскую делегацию на Всемирном экономическом форуме в Давосе в 2011 году. До сих пор ни один российский президент в Давосе не выступал. В 1995 году планировалось участие в форуме в Давосе президента Бориса Ельцина, но из-за чеченской войны визит был отменен.

Аппарат правительства РФ рассматривает возможность создания политического департамента, в задачи которого войдет взаимодействие с партиями, общественными организациями, ЦИКом и другими политическими структурами в преддверии парламентских выборов 2011 года. Курировать департамент будет сменщик Сергея Собянина Вячеслав Володин.

Правительство одобрило госпрограмму энергосбережения и повышения энергоэффективности до 2020 года, которая обойдется России в 9,53 триллиона рублей. В рамках программы чиновники, в частности, намерены стимулировать замену населением холодильников и стиральных машин старше 15 лет на новые модели.

Из-за аномальной жары и лесных пожаров в июле-августе текущего года в России умерло на 55,8 тысячи человек больше, чем за аналогичный период предыдущего года. Такие данные приводятся в докладе, опубликованном на сайте Минэкономразвития. Авторы доклада ссылаются на оперативную статистику Росстата.

Государство после 2013 года может продать до 15 процентов РЖД. Об этом заявил президент РЖД Владимир Якунин. По его словам, идея давно витает в «коридорах власти», но до завершения реформы отрасли о продаже акций РЖД не может быть речи. Ранее в правительстве заявили, что Россия может продать блокпакет РЖД до 2015 года.

Германия заняла 15 место в списке из 178 стран, ранжированных в соответствии с успешным противодействием коррупции. Список возглавили сразу три страны - Дания, Новая Зеландия и Сингапур, которые были признаны самыми некоррумпированными. РФ оказалась на 154 месте, разделив его с Гвинеей-Бисау, Конго и Кенией.

ПРОГНОЗЫ

ТЕМНЫ НОЯБРЬСКИЕ НОЧИ



Аномально жаркое лето сменила довольно сухая осень. Ноябрь обещает поддержать заданный предыдущими осенними месяцами тон. В плане влияния на здоровье людей этот месяц покажет себя не лучшим образом в первую декаду, остальные трудные дни будут перемежаться спокойными периодами. Самым сложным интервалом, предупреждают специалисты, станет на этот раз новолуние.

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ НОЯБРЯ

1, понедельник	с 3.00 до 17.00
3, среда	с 13.00 до 15.00
5-7 – экстремально трудные дни, связанные с новолунием; 6 – новолуние	
9, вторник	с 7.00 до 12.00
13, суббота	с 9.00 до 13.00
15, понедельник	с 5.00 до 9.00
16, вторник	с 8.00 до 12.00
20-22 – экстремально трудные дни, связанные с полнолунием; 21 – полнолуние	
28, воскресенье	с 11.00 до 15.00
30, вторник	с 9.00 до 13.00

ПРИМЕТЫ НОЯБРЯ

4 – Праздник Казанской иконы Божией Матери. «Коли на Казанскую небо заплачет, то следом за дождем и зима придет». В старину говорили: «Казанская – бабья заступница». Была и свадебная примета: «Кто на Казанскую женится, счастлив будет».

5 – Яков. По этому дню примечали начало зимы. Если посыплет снежная крупа с неба на Якова, то зима начнется с Матрены (22 ноября).

8 – Димитрий Солунский. Дмитровская неделя – родительская, поминальная. «Дими-

трий на снегу – весна поздняя».

11 – Анастасия-овчарница. Начало стрижки овец. В старину в этот день потчевали пастухов.

14 – Кузьма и Демьян. День святых бессребреников Космы и Дамиана. Кузьминки – встреча зимы. Но год на год не приходится. «Закует Кузьма-Демьян – до весны красной не раскопать», а в другой год «Зимние Кузьмы-Демьяны придут и студены да листовоной ноябрь на честную Русь приведут».

Снежный день обещает весной большой разлив.

22 – Матрена зимняя. Об-

лачная, снежная погода – к ненастному маю. Каков иней на деревьях, таков цвет на хлебе.

25 – Иван Милостивый. Если день сырой, с дождем или снегом, то морозов до Введения (4 декабря) не будет.

27 – Филипп. Заговенье на Рождественский пост. Филипповки – последний срок свадьбы справлять (в посты свадьбы не играли).

28 – Матвей. «На Матвея земля прееет». В это время обычно бывали оттепели, а буйные ветры приносили вьюги и метели.

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ АВТОМОБИЛЬНОГО ТРАНСПОРТА!

Поздравляем вас с профессиональным праздником. Ваш труд всегда высоко ценился в обществе. Без него невозможно представить социально-экономическое развитие района. Сердечное спасибо вам за вашу нелегкую работу. Желаем вам крепкого здоровья, трудовых успехов, радости и благополучия, уверенности в завтрашнем дне.

П.М. ВАСИЛЬЕВ,
глава Опочецкого района.

Г.А. ДМИТРИЕВА,
председатель районного
Собрания депутатов.

ЛЕКАРСТВА

ЕСТЬ ПЕРЕБОИ С ПОСТАВКАМИ

Вопрос обеспечения бесплатными лекарствами федеральных льготников стоит на постоянном контроле в правительстве РФ и областной администрации. Однако до сих пор остаются нерешенные проблемы. Как сообщила заведующая муниципальной аптекой А.Е. МИХАЙЛОВА, самая большая проблема с тест-полосками «Акку-чек Актив» для глюкометров. Они не поступают с апреля. После обращения опочан к председателю областного Собрания Б.Г. Полозову аптеке пообещали, что тест-полоски поступят в середине октября, но до сих пор их нет.

Есть перебои и с некоторыми лекарственными препаратами. Но, по словам Антонины Егоровны, региональный склад старается обеспечивать заявки в течение месяца. На 27 октября на отсрочке находились рецепты на некоторые лекарства для сердечников. Зато с инсулинами вопрос решен. Этих препаратов хватает.

Россия перейдет на «зимнее» время в ночь на 31 октября

В ночь на воскресенье, 31 октября, Россия перейдет на «зимнее» время. Стрелки часов переводятся на час назад, что позволит россиянам поспать лишние 60 минут.

«В соответствии с порядком исчисления времени, определенным правительством Российской Федерации 31 октября 2010 года, на территории России заканчивается период действия «летнего» времени. В связи с этим стрелки часов на всей

территории РФ в три часа 31 октября (по местному времени) переводятся на один час назад», – говорится в сообщении Росстандарта.

«Летнее» время вводится во многих странах для экономии электроэнергии на освещение. В России переход на «летнее» время осуществляется в последнее воскресенье марта (в 2010 году – 28 марта). Не исключено, что в будущем Россия откажется от системы «летнего» и «зимнего» времени. Президент РФ Дмитрий Медведев

в конце марта 2010 года предложил экспертам представить анализ целесообразности такого перехода и не исключил, что эта мера может быть отменена.

Исследовательский центр крутингового портала Superjob.ru провел опрос «Как вы считаете, нужно ли отменить переход на зимнее/летнее время (перевод стрелок часов на 1 час весной и осенью)?». По итогам опроса выяснилось, что 54% экономически активных россиян высказываются

за отмену перехода с летнего на зимнее время и обратно. 33% респондентов, напротив, убеждены, что отмена перехода на летнее время и обратно не нужна. По словам респондентов, «так привычнее, кроме того, получается, что зимой раньше светлеет», «все давно привыкли и даже ждут перевода часов», «сам процесс перехода туда-сюда – забавная вещь». Затруднились с ответом 13% россиян.

К ДНЮ ВНЕВЕДОМСТВЕННОЙ ОХРАНЫ

САМАЯ ОСНАЩЕННАЯ СТРУКТУРА МВД



Вневедомственная охрана – структурное подразделение МВД РФ, предоставляющее услуги по охране объектов всех форм собственности, а также квартир и других мест хранения личного имущества граждан.

Время своего существования служба вневедомственной охраны отсчитывает с 29 октября 1952 г., когда Совет министров СССР принял постановле-

ние «Об использовании в промышленности, строительстве и других отраслях народного хозяйства работников, высвобождающихся из охраны, и мерах по улучшению дела организации охраны хозяйственных объектов министерств и ведомств». Таким образом, вневедомственная охрана была создана как полноправная структура в системе Министерства внутренних дел. На сегодняшний день подразделения вневедомственной охраны являются, с технической точки зрения, самыми оснащенными в системе МВД России.

Сотрудниками ОВО при МОВД «Опочецкий» охраняется 159 объектов, квартир и мест хранения личного имущества граждан. С начала года выявлено 619 административных правонарушений, по 22 преступлениям возбуждены уголовные дела.

Также сотрудниками ОВО проводятся оперативно-профилактические мероприятия: «Безопасный дом, квартира», «Улица», «Общезитие». Они принимают участие в обеспечении общественной безопасности и охраны общественного порядка при проведении праздничных массовых мероприятий, выборов и т. д.

Е. ПУЛЬША.

НА СНИМКЕ: милиционеры группы задержания М.Ю.Орехов и С.М.Иванов.

1 НОЯБРЯ – ДЕНЬ СУДЕБНЫХ ПРИСТАВОВ

СЛУЖБЕ СУДЕБНЫХ ПРИСТАВОВ РОССИИ – 145 ЛЕТ



Ключевым моментом в истории развития службы судебных приставов в России стала судебная реформа, начатая Александром II в 1864 году. Именно в ходе этой реформы появляется институт судебных приставов.

Псковская вечаевая республика с фигурой пристава была знакома уже в XIV веке. Это должностное лицо упоминается даже в Псковской судной грамоте. Так что, в отличие от своих коллег из Сибири и Дальнего Востока, псковские судебные приставы имеют более давнюю историю.

Опочецкий отдел судебных приставов входит в структуру управления Федеральной службы судебных приставов по Псковской области. В его штате – 13 сотрудников. Самостоятельной организацией отдел стал в 2000 году.

НА СНИМКЕ: сотрудники Опочецкого отдела службы судебных приставов Е.А.Федорова, Е.Г.Егорова, Е.А.Архипова, О.С.Леппо, А.А.Бобылев, О.Е.Иванов, П.Г.Юрин, А.А.Саркин, А.Н.Шкирман.

Установлена величина прожиточного минимума на душу населения в Псковской области на третий квартал текущего года

Во вторник, 26 октября, в ходе заседания администрации Псковской области одобрено постановление «Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в Псковской области за III квартал 2010 года».

Как сообщил председатель Государственного комитета Псковской области по труду и занятости Сергей Аржаников, в сравнении со вторым кварталом величина прожиточного минимума на душу населения увеличилась на 46 рублей, или на 0,9%, и составила 5 тысяч 9 рублей, для трудоспособного населения – на 20 рублей, или на

0,5%, и составит 5 тысяч 513 рублей, для пенсионеров увеличится на 20 рублей, или на 0,5% – 3 тысячи 957 рублей, для детей – на 32 рубля, или на 0,7%, и составит 4 тысячи 721 рубль.

Отметим, что величина прожиточного минимума за квартал определяется как среднеарифметическая величина прожиточного минимума трех месяцев соответствующего квартала. Она состоит из стоимости потребительской корзины и расходов по обязательным платежам и сборам.

Пресс-служба администрации области.

СУД ПРИГОВОРИЛ

ХИЩЕНИЯ НА ПОЧТЕ

9 сентября 2010 года Опочецкий районный суд вынес приговор в отношении начальника отделения связи г. Опочка Себежского почтамта гражданки К., 1968 года рождения. Являясь должностным лицом, осуществляющим организационно-распорядительную и административно-хозяйственную деятельность, она в период с 1-го по 21-го марта 2010 года не оприходовала в главную кассу отделения связи 146701 рубль 49 копеек, которые присвоила себе и впоследствии израсходовала на личные нужды. Тем самым был причинен ущерб Себежскому почтамту на вышеуказанную сумму. На суде К. виновной себя признала полностью.

Суд признал гражданку К. виновной в совершении преступления, предусмотренного частью 3 статьи 160 УК РФ, и назначил ей наказание в виде 2-х лет лишения права заниматься организационно-распорядительной и финансовой деятельностью. Суд также взыскал с гражданки К. 140994 рубля 38 копеек в пользу Себежского почтамта.

23 сентября 2010 года перед судом предстала оператор этого же отделения связи гражданка С., 1988 года рождения. Она в период с 27 ноября по 23 декабря 2009 года, выполняя свои служебные обязанности, связанные с пересчетом, обработкой, выдачей, хранением денежных средств и других ценностей, оказанием услуг населению по приему и вручению всех видов почтовых отправлений, взыскала с клиентов денежные средства, выдала соответствующие почтовые отправления, но принятые деньги не внесла в кассу.

Так, 27 ноября С. приняла от гражданки В. деньги за оплату почтового перевода наложенным платежом в сумме 1158 рублей, выдала ей почтовое отправление, денежные

средства в кассу отделения связи не внесла. Примерно таким же образом 4 декабря она приняла 2257 рублей от гражданки И., 5 декабря – 4192 рубля от гражданки С., 14 декабря – 4677 рублей от гражданки А., 18 декабря – 1787 рублей от гражданки М., 23 декабря – 1093 рубля от гражданки В. В период с 27 ноября по 23 декабря оператор отделения связи С. присвоила денежные средства в сумме 15164 рубля.

Во второй половине марта 2010 года в Опочечком отделении почтовой связи проводилась проверка, в ходе которой у оператора С. была обнаружена недостача в размере 81225 рублей.

Механизм образования недостачи был следующий. При выдаче посылок и бандеролей С. брала с клиентов денежные средства, входила в почтовую программу компьютера, принимала перевод, после чего его активировала (убирала из программы, как ошибку). Или же входила в программу «Почтовый перевод», но операцию в программе не завершала. В этом случае клиенты квитанции не получали, забирали свои посылки и уходили. С. деньги в кассу не вносила, а забирала себе.

При обыске в квартире гражданки С. были изъяты почтовый перевод, извещение на посылку, квитанция на заказное письмо, квитанция о приеме почтового перевода.

На суде факт хищений С. признала и обязалась возместить ущерб. Суд квалифицировал действия гражданки С. по ч. 1 ст. 160 УК РФ как присвоение, т.е. хищение чужого имущества, и назначил ей наказание в виде обязательных работ в размере 90 часов. Суд также взыскал с гражданки С. 15164 руб. в пользу ФГУП «Почта России».

(Материал подготовлен совместно с Опочецким районным судом)

СПОРТ

ИЗ ПОРХОВА – С КУБКОМ!

22-23 октября в Порхове состоялся чемпионат Псковской области по бегу на шоссе Порхов – Красуха, посвященный памяти жертв фашизма. Свыше 150 участников из 19 районов области, городов Пскова, Великих Лук, Новгорода, а также представители Республики Саха Якутия, Республики Беларусь (г. Могилев) вышли на старт дистанций от 3 до 20 километров. Опочане успешно выступили на этих соревнованиях – чемпионами области стали Е.Степанова и Н.Кабанович, серебряную награду завоевала Е.Павлова.

Команда Опочецкого района в составе Е.Павловой, Е.Степановой, О.Васильевой, И.Ставрова, А.Разумовского, и Н.Кабановича завоевала второе общекомандное место и была награждена грамо-



той и кубком областного комитета по молодежной политике и спорту. Команду подготовил тренер Н.А.Кабанович.

ИЗ СТРАНСТВИЙ ВОЗВРАТАСЯ

ТУРЕЦКИЕ ЭСКИЗЫ



Богазк й

ПРОЩАЙТЕ, ПОНТИЙСКИЕ ГОРЫ...

В Турции не проспидь. Около половины шестого утра по местному времени над турецкими городами и селами разливаются мелодичные распевы муэдзинов – зовут правоверных к первому намазу. Не услышать их трудно: каждый минарет уешан добрым полудесятком громкоговорителей... И мечетей с минаретами в Турции очень много. Накануне, когда мы долго ехали берегом Черного моря из портового Трабзона в континентальный Йозгат, практически сплошная линия домов на побережье то и дело ошетикивалась острыми осями минаретов.

Позади домов – вплотную к ним – подступали невысокие Понтийские горы. Их склоны, подчас очень крутые, до самых вершин покрывал по-осеннему пожухший, рыжеватый мех фундучников – ореховых плантаций. Как сообщил нам руководитель нашей экспедиции, председатель Сочинского отделения Русского географического общества Александр Степанович Солодько, с каждого приземистого куста владельцы плантации снимают до десяти килограммов орехов.

Интересно было не только смотреть в окно автобуса, плавно двигавшегося по отличной дороге (мы вскоре убедились, что даже на турецких проселках асфальт куда лучше, чем на российских федеральных трассах). Фирма «Мерседес Бенц» теперь оснащает свои большие красивые автобусы сенсорными мониторами, вмонтированными прямо в спинки кресел. Так что каждый пассажир, надев наушники, выбирает себе зрелище по вкусу – фильм, телепрограмму или документальную ленту и смотрит, не мешая соседям...

Во время долгого пути пассажирам предлагают чай, кофе, воду, сэндвичи, печенье. Несколько раз наш автобус делал 30-минутные остановки. Тут же набегали мойщики и начинали тереть его щетками с прикрепленными к ним шлангами – от крыши до колес.

В Йозгат мы приехали уже затемно. Добраться до отеля нам помог дежуривший на автовокзале молоденький полицейский, не говоривший ни по-английски, ни по-немецки, ни по-русски. Он нашел нам машину, отвезшую нас в город (автовокзал от него отстоит на несколько километров).

ОТКУДА ПРИЛЕТЕЛ ДВУГЛАВЫЙ ОРЕЛ?..

На следующий день мы наконец-то достигли первой цели нашего путешествия – Богазк й (Богазкале). Вокруг этого села расстилается типичный для Турции гористый лесостепной пейзаж, ведь 80% территории этой страны занимает плоскогорье. И населена эта местность далеко не так густо, как турецкое побережье Черного моря с субтропическим климатом.

Богазк й – турецкая глибинка, деревня. Даже по главной улице здесь ходят коровы и гуси. Тем не менее на крышах домиков – панели солнечных батарей и водяные баки. Воду здесь согревает солнышко... Такая вот она, Турция XXI века...

Совсем рядом с Богазк ем находятся руины столицы хеттов – Хаттуши (Хаттусы). Этот народ неоднократно упоминается в Библии как хеттеи. После гибели могучего хеттского государства под натиском сильных и многочисленных врагов хетты слились с другими народами, и память о них угасла. Заново ученые открыли хеттов лишь в XIX веке.

Хетты были индоевропейцами, пришли в Малую Азию с Балкан или из Северного Причерноморья (мнения ученых



расходятся), еще во II тысячелетии до н.э. владели секретом производства железа, ценившегося тогда гораздо дороже золота (из него изготавливались даже царские трон и скипетр, статуи божеств, а египетский фараон был рад получить от хеттского царя в подарок всего лишь железный кинжал), ездили на колесницах, воевали с современниками-египтянами, а потом заключили с ними первый известный в истории мирный договор... Хетты отличались веротерпимостью: покорив какой-либо народ, включали его богов в свой пантеон, так что божеств у них было много. О многих сторонах жизни этого древнего народа рассказывают клинописные глиняные таблички,



Ворота Сфинксов (Аладжа-Хююк)

обширный архив которых был обнаружен в Хаттуше археологами. Хетты знали не только клинопись, но и иероглифическое письмо. Расцвет их империи – XVIII-XII века до н.э.

Монументальные руины Хаттуши, демонстрирующие высокое искусство обработки камня, вызывают искреннее восхищение. Здесь сохранились не только массивные цокольные этажи зданий, но и ворота в городской стене – ворота Сфинкса, Львиные ворота, Царские ворота (каменные блоки последних – высотой порядка пяти метров).

...Мы поднимаемся к черному провалу подземного хода, проходящего под городской стеной. Оттуда тянет холодом, огромные камни, из которых сложены стены хода, тяжело нависают над головой... Жутковато.

Конструкция подземелья доказывает, что хетты знали, как строить свод с замковым камнем: верхний валун не лежит на сходящихся кверху стенах, а расклинивает их.

Впрочем, свод и арку изобрели еще в безлесной Месопотамии, задолго до хеттов... А хетты широко использовали наследие чужих культур – в самых разных областях.

Пешеходная дорожка приводит нас к роднику, наполняющему водой каменное корыто. Это водопой. Здесь, на поросших подсохшей травой склонах, пасутся козы и овцы. Мы тоже подставляем ладони под светлую струю чистой воды, вытекающей из желоба.

Осмотрев в Хаттуше рельефы, изображающие богов, правителей и воинов, высеченные в камне иероглифы, решаем идти в Язылык ю (это в двух километрах от Богазк й) – воочию увидеть изображения, без кото-

рых не обходится ни один учебник по истории Древнего Мира. А ходить по этим горам (высота – 1300 м над уровнем моря) очень легко. И дышится здесь привольно, и пейзажи восхищают своей непохожестью на наши места, просторностью, неприличностью...

Серые высокие скалы, сосны, синее небо над ними – и длинный фриз рельефных изображений богов и царей. Это и есть Язылык я – «Исписанная скала» по-турецки. На рельефах на-

летела эта птица в наш российский герб...

Неподалеку отсюда находится и единственное сохранившееся от тех времен искусственное водохранилище, которое питают подземные источники.

...На обратном пути в Богазк й мы встретили на дороге довольно крупную средиземноморскую черепаха. Панцирь бедняжки был поврежден огнем – турки выжигают стерню на сжатых пшеничных полях. А до этого пасут там своих поджарых коров. (Попутно надо отметить, что настоящий турецкий йогурт из молока, которое дают эти коровы, совсем не похож на тот, что продается у нас в пестрых баночках. В нем нет ни сахара, ни красителей, ни ароматизаторов, это просто кисло-молочный продукт, и он настолько густ и плотен, что его впрямую резать ножом.) А по поводу коров следует еще доба-



Шарума и Тудхалия IV (Язылык я)

встречу друг другу направляются две процессии, сходящиеся у дальней стены. В первом зале под открытым небом рельефы сохранились неважно, их повредили дожди и ветер, а вот в укрытом от непогоды втором зале, куда ведут каменные ступени и узкая расщелина, изображения очень четкие. Здесь тоже есть процессия из двенадцати богов, а также изображения царя Тудхалии IV, которого оберегает бог Шарума, сын бога погоды Тешуба; священного меча с рукояткой из четырех львиных голов, увенчанной головой бога подземного мира Нергала; крылатого солнца.

А на следующий день мы побывали в местечке Аладжа-Хююк, где находилась столица хеттов до того, как они перенесли ее в Хаттушу. Там, помимо фундаментов зданий и рельефов, до нашего времени сохранились впечатляющие ворота Сфинксов. Кроме того, археологи обнаружили здесь богатые захоронения – тринадцать гробниц. В углу каждой из них в позе эмбриона помещалось тело правителя, а все остальное место обширного помещения занимало то, чем хетты щедро снабжали своих ушедших в иной мир. Покойные были богато украшены золотыми фибулами, диадемами, ремнями с пряжками и рельефными фигурами из золотых листьев. В гробницах были обнаружены также кубки и другие сосуды из золота и электрона (сплава золота и серебра).

На одном из каменных блоков, из которых сложены ворота Сфинксов, высечено изображение... двуглавого орла! Вот из какой неимоверной – четырехтысячелетней! – древности при-

вить, что в Турции они пасутся и на убранных бахчах. По бахче предварительно проходит трактор (как правило, маленький и яркий, как игрушка), в бункер измельчителя которого кидают оставшиеся на поле после уборки урожая мелкие тыквы. Тыквенное крошево разбрасывается по бахче, и вот его-то и едят коровы, заодно удобряя землю под будущей урожаем... Чернозем здесь, похоже, не увидишь. Но почвы вулканического происхождения – в некоторых местах красно-оранжевые! – достаточно плодородны.

Вообще Турция – страна, к которой приложены (и прикладываются!) руки. Здесь люди работают, о чем красноречиво говорят пшеничные и кукурузные поля, бахчи, высокогорные виноградники, сады (яблони, абрикосы, алыча, айва, гранаты – всего не перечислить)... Ведь Турция живет за счет сельского хозяйства и туризма, поэтому здесь много вкладывают в развитие этих отраслей.

В. ИВАНОВА.

Продолжение следует.